

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 181

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

LO QUE NO MUERE

El amor no ha muerto. El envilecimiento de las pasiones que parece haber llegado a su grado máximo en estos tiempos de progreso desenfrenado, de avance loco e insensato, no tiene aún poder suficiente para matar el amor. ¡El amor! ¡qué dulce palabra! ¡qué arrobadora expresión! Por el amor vivimos y por él sostenémose en el espacio el planeta que habitamos. Porque la atracción y armonía de los mundos, ¿qué es sino amor?

El amor nace en el Paraíso cuando Adán y Eva, criaturas predilectas de Jehová, aparecen en él, se ven y se penetran y la fuerza atractiva de la simpatía y del deseo los une. Y se ratifica en seguida que, conscientes de su pecado, aceptan resignados la dura sentencia de la divinidad irridada. ¿Quién podrá matar el amor? Ni la utilidad, ni el egoísmo, ni la violencia, ni el sufrimiento, ni la miseria, ni la tiranía, son impedimentos contra el amor. Cuando sus detractores y desdeñadores crean haber anulado el amor, éste surgirá manifestándose como una necesidad del alma, como un brote del corazón, y ni desdenes calculados ni mercantilismos despreciables detendrán su acción redentora y generadora.

El amor de París y Elena provoca la guerra troyana. Las atridas ofendidos en la persona de Menelao disponen sus ejércitos y marchan contra la inmortal ciudad. La sitian y sólo vuelven a Grecia cuando la han dejado convertida en cenizas. El amor también produce el odio. Se odia todo lo que se opone al amor. Y el amor de Menelao por Elena era odio contra París y contra todos los príncipes de la casa de Príamo. Pero el amor de París es de tal intensidad y virtud que no se amengua ante el seguro desastre de su patria. ¿Qué pueden importarle al amor los intereses creados? Donde haya amor no habrá cálculo, ni reflexión, ni medida. El amor marcha impetuoso, con los ojos vendados, sin sentir otra ansia y ambición que la de refundirse en el otro amor que le subyuga. Un amor sin amor, un pseudo-amor, que no alterará ningún corazón ni dominará alma alguna. Inspirar o sentir ese grande, ese sublime amor es acercarse a Dios, fuente purísima de todo amor, es refundirse en el mismo Dios. Diré más: toda la naturaleza es amor, todo en ella está preparado para el amor, sólo que la razón sutilizadora y calculadora bastardea ese amor y lo convierte para fines groseros en un divertimento pasajero, en una comedia indigna y despreciable. La razón y el amor son antagónicos, casi enemigos, enemigos que sonríen cubiertos con la máscara de la pasión. En don Juan no hay amor, sino deseo bastardo, deseo vanidoso, exaltación del egotismo que es el amor que el hombre se fiene a sí propio. Es un fanfarrón del amor que sugiere a una niña inocente y desconocedora de todas las emboscadas del falso amor y la vence y engaña sin esfuerzo. Es el hombre que sabe decir, despreocupado y dominador, de fácil y engañoso verbo, cómico sutil que fácilmente puede abrir las puertas de los corazones vírgenes y entrar por ellas a sangre y fuego como un cosaco brutal y salvaje. Don Juan es el tino, entiéndase bien, el tino del amor. ¿Qué mujer educada y consciente se dejará seducir por el timador elegante y hermoso, demasiado bien educado y sinceramente saltador de almas cándidas? No vemos amor en el donjuanismo profesional y premeditado. El amor es algo más; es el sacrificio sin artificio del yo al otro, al que, estando en nosotros está fuera de nosotros. El amor se arroja y espera sonriendo la muerte. ¿Qué vale la vida sin amor? Cuando el poeta florentino en su visita a la infernal región divide las almas atormentadas de Paolo y Francesca, hasta tan triste lugar conducidas por la espada fraticida de Gianciotto, dolorosamente conmovido por la honda amargura de aquellos rostros rebosantes de

juventud y de belleza, les pregunta por qué están allí, responden: —Amor nos condujo a la misma muerte. Cada uno espera al que nos arrancó la vida.

Esto es el amor sin mixtificaciones, puro y heroico, que no le importa morir si muere amando y sintiéndose amado. Y no menos grande y ardiente es el que lleva a la tumba a Julieta y Romeo, víctimas inocentes de las tradiciones y de las salvajes luchas de Capuletos y Montescos. El amor aventurero, farandulero, bufonesco y declamador no expresa nunca el sentimiento intenso del corazón. No es más que apariencia, tablado, paisaje que engaña distrayendo.

Yo no sé si esta época de general desquiciamiento, de frenética lucha por la vida, que aparta a los hombres y a las mujeres y los hace rivales con demasiada frecuencia, anulará la familia y disolverá el matrimonio. Lo que sí sé, de lo que estoy seguro es de que el amor persistirá. Siempre habrá una cantidad de mujeres y hombres que, colocándose por encima de los refinamientos de la conveniencia y del negocio, del placer insano y del goce simiesco, se consagren al amor. Como había vestales en Roma y sacerdotisas en la antigua Galia que se sentían inclinadas a la pureza de sus cuerpos y de sus almas, también quedarán mujeres y hombres suficientes que puedan sostener el culto que profesaron Pablo y Virginia, Atala y la señorita de La Vallieren y, en otro orden más santo y más intenso y casto, Santa Teresa y la dulce sor Inés de la Cruz. Ahora mismo — y esto es lo que mueve mi pluma e inspira este discreto humilde y sin pretensiones acerca del amor— dan cuenta los periódicos de un doloroso y conmovedor suceso ocurrido en cierta urbe de la vieja Castilla. Un hombre—joven, claro está—cayó muerto de repente, como herido por el rayo, al ver morir a su esposa que acababa de dar a luz. La impresión de sufrimiento recibida por la pérdida del ser amado, debió ser tan aguda y punzante que se convirtió en un puñal que le mató, como la espada de Gianciotto mató de una sola estocada a Paolo y Francesca. He aquí el amor. El amor que ahora se refugia en el pueblo y antaño era patrimonio exclusivo de las clases patricias. Ese hecho, en el que muy pocos se habrán fijado, determina un estrado psicológico de las almas y confirma la inmortalidad del amor.

Ni deportes, ni flirts, ni despreocupación, ni positivismo, ni menos el ridículo lanzado contra el amor por toda nuestra literatura y por la filosofía más o menos freudiana o marañonesca, matarán el amor. Cuando éste haya abandonado los suntuosos palacios, irá a refugiarse en los plisitos modestos de las clases humildes.

SARA INSÚA

Los mercados

Impresión general

Los mercados presentan poca animación. Los del trigo, a la expectativa de la nueva tasa de 46,50 pesetas, que empezó a regir el día 1 de los corrientes, conservan su firmeza y tienden al alza. En la Mancha viene cotizándose la fanega de trigo entre 19,50 y 21,50 pesetas; en Castilla se hacen operaciones alrededor de 46 pesetas hectolitro; en Aragón las clases fuertes se cotizan de 47 a 47,50; en Cataluña, los compradores escasean y tampoco son muy abundantes las ofertas, pagándose el trigo de la comarca a 47 pesetas, y el de fuera, entre 46,75 y 46,25 según clases y procedencia. En Andalucía, donde la cosecha se calcula en un 21 por 100 inferior a la de 1925, los precios no han variado de los registrados en anteriores crónicas. Los mercados de harinas muy encalmados y más bien en baja, sobre todo en las clases flojas y entrefuer-

tes. Pero en cambio, las harinas de fuerza siguen solicitadas, sobre todo en Aragón, donde los precios, ara las de primera fuerza, son de 68 a 70 pesetas los 100 kilos; 65 para las entrefuerzas; blancas, a 64, y segundas y terceras, a 44 y 40 pesetas, respectivamente. En Andalucía no hay variación de precios. Tampoco la hay para los demás cereales; la cebada se paga en la región manchega entre 9,75 y 11,25 pesetas fanega; en Aragón, de 30 a 32 pesetas los 100 kilos, y en Andalucía, de 36 a 42 pesetas.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

De la Prosperidad a la indigencia

Había tenido Perrín una mala temporada por lo que se refiere a sus éxitos teatrales. Había estrenado en distintos coliseos seis o siete obras, y todas, una tras otra, se habían ido al foso. ¡Mala suerte, porque el triunfo no le había sido nunca tan esquivo! En aquella época, acababa de trasladar don Guillermo su domicilio de la Prosperidad a una de las calles del centro de la villa y corrió.

Un día se encontró al celebrado autor Mingo Revulgo. Paróronse a saludarse. —¿Qué tal, don Guillermo? Hacía tiempo que no tenía el gusto de saludarle.

—Cierro. Hace tiempo que no nos vemos.

—¿Está usted aún en la Prosperidad? Don Guillermo abrió mucho los ojos y replicó:

—¿Y eso se lo pregunta usted a un autor a quien en esta temporada le han proestado varias obras? ¡Oh, no! Ahora no estoy en la Prosperidad, ahora estoy en la indigencia

"LOS GABRIELES"

EL MEJOR RESTAURANT EN SU CLASE

Donde mejor y más económico se da de comer

Se sirven los mejores mariscos por recibirlos directos Hay ostras todos los días

"Los Gabrieles" - Segovia

LA VOZ DE UN REVOLUCIONARIO

EN PLENO MOTIN

Hace algunos años estalló un motín en un pueblecillo de la provincia de Murcia. Las autoridades consiguieron sofocarlo metiendo en la cárcel a los principales cabezas, y la paz pública volvió a su estado normal.

El plan de la rebelión era muy heterogéneo. Unos pedían la supresión de los consumos; otros, la cabeza del alcalde; algunos demandaban una degollina de frailes en la plaza de toros. Y cada cual, en aquella embarrullada trapatista, chillaba por lo primero que se le ocurría. Corrían las turbas por las calles, tremolando trapos viejos en lo alto de palos. Entre el griterío de la muchedumbre se destacaba, ruidosa como el estampido de un cañonazo, la voz de un sujeto que pedía, con toda la fuerza de sus pulmones, el arreglo de algunos edificios.

—¡Que se enluzcan las paredes! ¡Que se enluzcan las paredes!—vociferaba aquel hombre, enardecido, levantando por encima de las cabezas una botella de vino, a modo de bandera.

Nadie acertaba a explicarse lo que pretendía con su extraña petición este revolucionario.

—¿Por qué gritaba con tanto ardor? La explicación es fácil cuando se conocen sus antecedentes históricos.

Era nuestro hombre un bebedor insaciable. Todo el dinero que poseía se lo dejaba íntegro en la primera taberna que encontraba al paso. Cuando se le acababa el dinero, tomaba copas a crédito, y cuando se le acababa el crédito, se hacía invitar por los amigos.

El sistema de contabilidad que se sigue en estos establecimientos es bien rudimentario. Los libros Mayor, Diario y Borrador, se confunden en una sola página: la pared. Sobre la blancura del yeso se anotan con rayas de lápiz las copas que deben los parroquianos. A algunos podrá parecerles defectuosa esta contabilidad. Y, efectivamente, puede serlo para los curdas, que pierden la cuenta de lo consumido al perder la estabilidad del cuerpo y la seguridad de la cabeza; pero para los taberneros no puede ser más ventajosa, porque les permite, cuando se quedan solos, añadir nuevas rayas al lado de las que indican las copas consumidas anteriormente.

Con estas noticias queda el lector en disposición de conocer los motivos que tenía nuestro revolucionario para pedir que se enluzcan las paredes.

Rara era la taberna donde no tenía deudas. Su principal anhelo era que triunfara la revolución en el sentido que él demandaba, para que se perdiera la cuenta del vino que debía.

No eran descabellados sus propósitos. Nuestro hombre tenía instintos humanitarios, y no quería que se extinguiese la casta de sus acreedores por medio de violencias que hicieran correr la sangre. Si acaso, la única sangre que debía correr era la «sangre de Cristo». Bueno estaba, para celebrar la victoria, que el populacho asaltase todas las tabernas de la localidad, y aplacara la sed de justicia bebiéndose el vino de las pipas y toneles hasta apurar la última gota.

Era un revolucionario pacífico, que sólo buscaba en la revolución la inmediata liquidación de sus trampas. El tema de sus aspiraciones se condensaba en esta sencilla sentencia.

Borrón y cuenta nueva.

EN VALLADOLID

Un niño abandonado por sus padres

La Policía ha recogido en el Campo Grande a un niño de unos doce años de edad, que se quejaba amargamente.

Fue conducido al hospital, donde los médicos pudieron apreciar que padecía bronquitis aguda y que su estado era grave.

De las averiguaciones practicadas por la Policía se deduce que el niño se llama José Ramos y que es natural de Lezo (Guipúzcoa).

No obstante el estado de gravedad en que se encuentra, ha podido declarar que en uno de los pueblos de esta provincia fué abandonado por sus padres porque éstos carecían de recursos para mantenerle.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Recompensas.—Se ha concedido la cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, a los capitanes don José Donestive Pérez de Castro y don Luis Salas Bernal, y a los tenientes don Francisco Goicoerrotea, don Eloy de la Garra, don Tomás Pérez Lorenzo, don José Gálvez Dicenta y don José Carbonell.

Residencia.—El teniente coronel señor Ruiz de Valdivia, ha sido autorizado a fijar su residencia en Madrid y no en Berlín, como se consignaba al disponer su pase a situación de reserva.

El nuevo Código de Comercio produce alarma en la Banca

En el ministerio de Hacienda han facilitado la siguiente nota:

«Una Comisión del Consejo Superior Bancario, presidida por el comisionario regio don José Corral y formada por el subgobernador del Banco de España don Pio García Escudero, y los señores Garnica, Ventosa, conde de los Gallegos, Ocharán, Carrión, Urquijo, Gómez, Quiles, Gambús, Cifuentes, José María Rodríguez y Bernis, ha visitado al ministro de Hacienda para darle cuenta de la profunda alarma producida en todos los Bancos privados españoles por el proyecto de Código de Comercio que ha elaborado la Comisión de Códigos, y que ac-

DR. MEDICO DENTISTA DR. GABINETE ODONTOLÓGICO
— DEL —
Doctor Mahnahén Velasco
Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Extracciones dentáreas y toda clase de operaciones quirúrgicas y proféticas concernientes a la cavidad bucal :—
Consulta, de diez a una y de cuatro a siete, Segovia, Isabel la Católica, 1 y 8, principal (esquina a la Plaza Mayor). Tendrá abierta su consulta en Cuéllar los días 5, 6, 20 y 21 de cada mes

tualmente es objeto de información pública. El señor García Escudero, en nombre de los visitantes, hizo consideraciones sobre algunos de los artículos de dicho proyecto, que, a su juicio, imposibilitaría, si llegara a aprobarse, el funcionamiento de los Bancos españoles.

NUESTRAS CRÓNICAS

A favor de la corriente

Durante estos días no ha habido una criatura humana que haya atravesado a nado el Canal de la Mancha. Es raro. Evidentemente raro. La señorita Darwin, la última que intentó la proeza, acaba de fracasar. Es raro también. Evidentemente raro. Aunque a decir verdad, gracias a esta señorita—cuyos pies todavía húmedos beso—y gracias a la desgracia del español Rodríguez de Lara, la travesía a nado del Canal de la Mancha, recobra, como es justo, su derrocamiento prestigio. Era muchos los aventureros que remaron dignamente la odisea. Raro era el día que un hombre o una hembra no surcó las dilatadas aguas atlánticas. La hazaña, a fuer de repetida, perdió su heroísmo, sus frágiles dificultades. Ya, no. La hazaña vuelve a erizarse de obstáculos. Crece súbitamente. Ello se le debe a la señorita Darwin, que ha perdido en el empeño de su gloria y a Rodríguez de Lara, que ha perdido —¡español al fin!—la vida.

Lo siento doblemente. Triplemente. Por la señorita Darwin, porque como otra Venus, ha podido nacer de la espuma del mar. Por Rodríguez de Lara, por su vida frustrada, y además, por que yo, particularmente, le hubiera agradecido que agregara el apellido Rodríguez lauros modernos. No puede ser. Paciencia. Me contentaré con los infinitos Rodríguez que, hoy por hoy, inundan los cosos taurinos. Algún día, éxitos de otra laya puede que acudan a dorar un apellido tan democrático y tan humilde. Claro que una conquista y dentro de un nombre tan efónico y representativo como el de la Mancha, a nadie más que a un español le hubiera cuadrado con toda exactitud.

Con toda exactitud no obstante la vulgaridad que comenzaba a parecer la empresa. Tanta vulgaridad que de seguir como seguía aumentándose el número de sus paladines victoriosos, iba a parecer un pobre desgraciado aquel que confesara ingenuamente:

—Aquí, donde ustedes me ven, no he cruzado a nado el Canal de la Mancha.

La persona que tal dijera no merecería la consideración de los demás ciudadanos ya campeones de la natación. Por fortuna, repito, la hazaña recobra su original prestigio. Un anhelo y una vida acaban de inmolarle en su honor. Quizá este detalle me libra a mí—y a mis lectores—de tener que ir a cruzar el decantado Canal de la Mancha.

Este detalle y otro detalle. ¿Ven ustedes? Ahora resulta que en las tan comentada y exaltada proeza existe un truco igual, exactamente igual que en cualquier comedia de Muñoz Seca. He querido guardar el secreto unos instantes nada más. Pero el truco existe. Su revelación nos llega—no sé si a nado también—desde Calais, lanzado a todos los vientos por el célebre maestro de natación Beulque. ¿En qué estriba el truco? Vamos a saberlo. Según Beulque «en el pequeño puerto de Paradis, situado cerca de Calais,

El ministro de Hacienda escuchó atentamente a los comisionados, ofreciéndoles hacerse eco de sus aspiraciones en el seno del Gobierno y elogiando la labor de creciente eficacia que el Consejo Superior Bancario realiza con relación a la Banca privada.»

los pescadores van a veces en sus barcas, rompen las amarras y desaparecen. Lejos de inquietarse, se contentan con tomar el primer vapor para Dovor y allí recobran sus embarcaciones.»

«Es, por lo tanto, absurdo—confirma Beulque—querer negar la influencia de las corrientes favorables en toda tentativa en atravesar el Canal de la Mancha. Esto no amengua el valor de lo que han realizado Nichel, Vierkotter y las señoritas Ederle y Carson; pero explica la facilidad con que se ha franqueado este año el Canal y la con que se atravesará en el porvenir ahora que se conoce la añagaza.

La declaración de Beulque extraña todo un tratado de filosofía, ya que descubre que en natación como en otros menesteres de la vida, para triunfar hay que ir en favor de la corriente. Al público lo que subyuga es la meta. Los medios para arribar a la meta le traen sin cuidado. Le deslumbra el fogonazo de la gloria, y luego, cansada su pupila, rehuye la fiscalización del camino de la gloria, no gusta de volver la vista atrás. A veces por pereza, a veces por cobardía. Asiste impertérrito a la farsa, gozoso finalmente de dejarse convencer asimismo de que la farsa es realidad. Lo interior, la tramoya, lo que ocultan las bambalinas es infranqueable para el público. Su curiosidad como todo en él, es una curiosidad burguesa. Tiene lo suficiente para vivir sin apeteer nada. También hay un dolor burgués: Un dolor pasajero, que más bien semeja a nobismo que dramática afcción. Por eso los pueblos todos debían estremecerse de un dolor común, bárbaro, despiadado. Ningún sentimiento humano educa como el sentido del dolor. El nos llevaría a guardarnos mutuamente, que es la única manera de estar uno solidamente guardado...

La declaración, pues, de Bouilque no tiene importancia. La señorita Ederle—a la que supongo entregada a la prosaica tarea de pelar patatas en su hogar, como nos la brindaron las fotografías a poco de su epopeya fluvial—no tomará en cuenta tal declaración, así como sus compañeros de triunfo. Después de todo, ellos no han hecho ni más ni menos que ser oportunos, cuya circunstancia es casi siempre aliada de la gloria. A favor de la corriente como sea, han usado el truco a tiempo. Lo peor será para los que lo imiten, cuando el Canal de la Mancha sea la piscina enorme de una enorme multitud ruidosa y vergonzante. La señorita Ederle y compañeros triunfadores constituirán siempre la minoría. Esa minoría tan combatida, pero a la que había que seguir muchas veces en contra de la mayoría que forma lo que hemos dado en llamar «la corriente».

Ir a favor de esa corriente, es decir, formar en la ronda balante de los corderos de Panurgo será el éxito y el bienestar fáciles. Caminar en contra de esa corriente puede ser el éxito o el fracaso, que es lo más seguro. De una u otra manera, en este

ALBERTO CAMBA

IMPRESA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Pídala a sus impresoras, si desea que ellas le den favorable idea de su negocio, y del buen gusto de sus establecimientos, o personas con quien se sostiene correspondencia.

último caso, nimbó nuestro final favorable o adverso el perfume eternamente lozano de una fecunda y ejemplar rebeldía.

Ya sabremos con el tiempo cómo hubo una persona que atravesó el Canal de la Mancha en «contra de la corriente». De ella serán entonces los laureles unánimes.

A. RODRIGUEZ DE LEÓN

El nuevo Bachillerato

Por Real orden de Instrucción pública que publicó la «Gaceta», se dispone que los alumnos que hayan aprobado el segundo año del plan antiguo podrán cursar, además de las asignaturas prevenidas en la regla quinta de la Real orden de 28 de Agosto, su primer curso de Lengua francesa.

Los alumnos que hallándose en posesión del antiguo título de Bachiller quisieran ingresar en alguna Facultad, después de suprimidos los actuales cursos preparatorios, deberán obtener el grado de Bachiller universitario en la Sección respectiva, verificando los estudios en un solo año y pudiendo después adquirir en el mismo tiempo el Bachillerato universitario correspondiente a la otra Sección.

Los alumnos a quienes actualmente falte alguna o algunas asignaturas para completar el año del plan anterior, podrán matricularse por enseñanza libre en otras asignaturas y, además, por enseñanza oficial de las que les corresponda.

¡LABRADORES!

Primeras materias para abono de sementera

Sulfato de amoníaco de 20/21 por 100 de nitrógeno amoniacal.

Cloruro de potasa de 50/52 por 100 de potasa anhidra.

Superfosfato de cal de 18/20 de ácido fosfórico.

Los tres elementos indispensables para cereales, los que constituyen el abono completo, a precios verdaderamente económicos.

ALMACEN DE ABONOS DE ISAIAS HERRERO SANZ Calle de San Juan SEGOVIA Matriculado en Escalona del Prado para comprar toda clase de cereales, con camión de transportes para llevar el abono y recoger los cereales desde sean los encargos.

Desechad a quien, sin tener en cuenta el beneficio del agricultor, sólo os vende como reclamo artículos de fácil venta; hay que emplear las tres materias para tener buenas cosechas, lo aconsejan los ingenieros y os lo recomienda nuestro compañero.

Isaias Herrero Sanz

Mussolini, generalísimo

Milán.—En la reunión plenaria del Gran Consejo fascista, se ha anunciado oficialmente que Mussolini asuma el mando directo de la milicia fascista por dimisión del general Gonzaga.

Como ministro de la Guerra, de la Marina y de la Aviación, tenía ya en sus manos todas las fuerzas armadas del Estado, salvo la Policía y los gendarmes, que dependen del Interior.

Se va a implantar también un sistema de recluta fascista, aprovechándose los «boy-scouts».

Para el Congreso Eucarístico de Toledo

Socios de la Diócesis de Segovia Han sido nombrados socios titulares del Congreso Eucarístico de Toledo: don Manuel Benito, párroco de Ortigosa; don Blas Guadilla, capellán de la Peña, de Sepúlveda; don Gabriel J. de Cáceres; don Gerardo Sanz, presbítero; doña Florentina Nuevo, de Nava de la Asunción.

Idem socios espirituales del mismo: don Jesús Enjuto, presbítero; don Cirilo Vega, don Hilario Sanz, don Antonio Sanz, don Simón Navas; don Gerardo Fraile, párroco; don Isidoro Frechel, id.; don José Zúñiga, presbítero; don Mariano Cañas, id.; don Agapito de Marcos, idem; don Ambrosio Montes, idem; don Ignacio Otero, id.; don Matías Miguel, don Lucas García, don Mariano Matesanz, don Juan García, don Andrés Arahuetes y don Alberto García.

NOTA OFICIOSA

Una medalla para los tripulantes del «Plus Ultra»

Madrid.—En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota que se refiere a la entrega de la medalla a los tripulantes del «Plus Ultra», que regalan las damas argentinas y españolas residentes en aquella República.

La medalla es de oro y brillantes

y lleva esta inscripción: «Las mujeres hispanoamericanas, a los tripulantes del «Plus Ultra».

Como es deseo de las damas que la entrega se haga por el Gobierno español, se ha acordado, para dar más solemnidad al acto, que se lleve a efecto por el jefe del Gobierno en el acto que para celebrar la Fiesta de la Raza, se tiene preparado para hoy en el Teatro de la Zarzuela.

La fiesta tendrá una nota triste, que es el recuerdo del infortunado teniente Durán.

Le medalla destinada para él, será enviada a su familia.

RENAULT 6 c. v. torpedo

Ultimo modelo 4/5 plazas, 6.000 kilómetros de recorrido en la mejor calidad, muy barato.

Se vende en Isabel la Católica, 7, Sociedad Anónima de Importación y Ventas.

El conflicto minero inglés

Los extremistas del partido laborista quieren ayudar a los mineros

Londres, 11.—Como preliminar a la Conferencia anual del Labour Party, los elementos extremistas se reunieron ayer.

Han decidido presentar mañana una proposición pidiendo que sea definitivamente abandonada la política de compensación de acuerdo con los propietarios de minas, en caso de nacionalización de las cuencas mineras de la Gran Bretaña, tal como preconizaba el Labour Party. Según los extremistas, esta política debe sustituirse por una política de confiscación pura y simple.

La minoría extremista pedirá igualmente que la Unión Nacional de Ferroviarios y la Federación de Dockers ordenen inmediatamente a sus miembros que se nieguen a la descarga y transporte del carbón extranjero que se importe en Gran Bretaña.

Ayuda de los socialdemócratas húngaros

Budapest, 11.—El partido socialdemócrata ha entregado 50 millones de coronas con destino a los mineros huelguistas ingleses.

Los mineros que reanudan el trabajo

Londres, 11.—El número de obreros mineros que han reanudado el trabajo se eleva en total a 217.037.

Las negociaciones de los industriales angloalemanes

Londres, 11.—Han terminado las deliberaciones de la Conferencia industrial angloalemana. En la última sesión se acordó el nombramiento de una Comisión integrada por igual número de miembros ingleses y alemanes que se encargará de estudiar las perspectivas del resurgimiento industrial europeo, teniendo en cuenta principalmente los intereses de los dos países.

LA SUERTE DE VARAS

Por el departamento ministerial correspondiente se dictará en breve una disposición reglamentando la suerte de varas, que abarcará cuatro aspectos:

Los picadores no entrarán en el redondeo hasta que el toro esté en suerte.

Se proveerá a los caballos de una especie de peto o red tupida.

Inmediatamente de ser acometido el bicho, los toreros entrarán al quite.

Se establecerá la condición de que los picadores sean propietarios de los caballos que monten.

Detención de dos españoles en París y expulsión de un tercero

París, 11.—Esta mañana, a las once, frente al número 38 de la avenida de Kleber, detuvieron unos guardias a un súbdito español que parecía no estar en el pleno uso de sus facultades mentales, pues iba preguntando a los transeúntes por el señor Poincaré, a quien decía quería ver para entregarle una solicitud pidiendo su protección.

Registrado en el acto de quedar detenido, le fué ocupada una pistola automática cargada.

Conducido a la Comisaría, declaró llamarse Tomás Alcón Monferrer, de treinta y nueve años, y de oficio carpintero. En vista de su estado mental enorme pasó por orden del comisario a la enfermería especial.

Un registro practicado inmediatamente en el domicilio del detenido no dió resultado alguno.

Estatarde Alcón Monferrer ha sido llevado nuevamente a presencia del comisario, quien le ha interrogado

valléndose de un intérprete. Este ha manifestado que el detenido es un desequilibrado.

Sin embargo, Alcón ha sido encarcelado por tenencia de armas prohibidas.

París, 11.—Al practicar esta tarde la Policía un registro en un establecimiento del barrio de Sebastopol detuvo a un súbdito español llamado

Daniel Garrido, natural de Chipiona, contra quien se había dictado orden de expulsión con arreglo al decreto de 10 de Abril de 1925. Garrido ha sido encarcelado.

Hoy ha sido expulsado un súbdito español llamado Jesús Rodríguez Bonifacio, sin oficio conocido, por haber entrado en Francia sin pasaporte.

EL CONSEJO DE AYER

Arbitrio municipal sobre los vinos.—La supresión de beneficios en las multas.—Congresos de Aeronáutica y Eucarístico

A las siete de la tarde de ayer quedaron reunidos en la Presidencia los ministros para celebrar el Consejo. Antes de que éste terminara se presentaron para marchar a Zaragoza los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia.

Se aprobaron en el Consejo un decreto acerca del impuesto municipal sobre los vinos.

Procura éste recoger las demandas reiteradas de los Ayuntamientos sin rectificar, sino, antes al contrario, reafirmando el espíritu a que responde el Real decreto de Abril último relativo a la producción vitícola española. Por esta disposición los Ayuntamientos podrán gravar el vino hasta el máximo de diez pesetas por hectolitro, siempre que en el último quinquenio hayan percibido un arbitrio superior a 7.50 por hectolitro y que aseguren un consumo mínimo anual no inferior al cupo que se les señale. La misma autorización se concede a las Diputaciones provinciales que hayan utilizado este arbitrio, pues las que nunca lo implantaron no podrán establecerlo ahora. Estos cupos mínimos serán fijados por el Consejo de ministros, previa propuesta de una Junta que presidirá el director general de Rentas públicas y de la que formarán parte dos representantes de la Unión Española de Municipios y cuatro de la Comisión vitivinícola, creada por el Real decreto de Abril.

Los Ayuntamientos que no cubran el cupo perderán todo derecho al aumento del arbitrio y sólo podrán percibirlo en el tipo general autorizado.

Los cupos serán revisados trienalmente, y antes a petición de parte. Nunca podrán ser inferiores al promedio del consumo registrado en la localidad en el último trienio. Esta fórmula garantiza los intereses de la viticultura nacional, porque los primeros interesados en consolidar y aumentar el consumo, persiguiendo el fraude, han de serlo precisamente los Ayuntamientos, que en caso contrario perderían una de sus más saneadas fuentes de ingresos. Por ello podrán robustecerse las Haciendas municipales, con ventaja para la riqueza y los intereses de las clases vitivinícolas.

Se trató también en la reunión ministerial de la supresión de beneficio en las multas para los inspectores,

lo que se hace es recoger las aspiraciones de la última asamblea de arrendatarios de recaudación últimamente celebrada en Madrid. Se suprime la participación indirecta de los inspectores en las multas para dignificar la clase y hacer desaparecer ese bastardo estímulo. Las multas ingresarán en el Tesoro, y el Estado será el que fijará la participación de los inspectores.

El artículo 41 de la ley de Presupuestos daba al Estado la participación del 10 por 100 y del 20 sobre propios; pero como esto que se había concedido antes a los Ayuntamientos les priva de un ingreso sobre el que ya habían hecho gastos para mancomunidades y otros servicios se les dará una compensación. Es interesante aclarar que no es Melilla sino Ceuta la población cuyo Estatuto municipal ha sido aprobado.

El ministro de Estado dió cuenta detallada al Consejo de todo cuanto se refiere a la organización y preparación del Congreso de Aeronáutica. El comité ejecutivo ha pasado a ser la base de la Delegación española cuyos nombres van incluidos en la nota oficiosa del Consejo. El presidente de ese Comité, señor Cárdenas, había distribuido ya entre sus miembros diversas ponencias que aquéllos han estudiado y redactado y que han examinado en una reunión celebrada ayer. En esas ponencias se abarcan varios de los extremos del programa que se someterá a la asamblea. El Consejo acordó que la Presidencia de ese Congreso la tenga el infante don Alfonso de Orleans, y se acordó asimismo crear cuatro vicepresidencias, que serán otorgadas a otros tantos congresistas extranjeros.

Al Congreso Eucarístico que se celebrará en Toledo asistirá un ministro en representación del Gobierno, y a la clausura del mismo asistirá el vicepresidente Martínez Anido, porque el presidente estará en Barcelona. El ministro de Estado dió cuenta al Consejo de un telegrama recibido del ministro de Hacienda alemán, quien, desde Barcelona, se despidió del Gobierno español, y da las gracias por las frases y elogios tenidos para él, consignando al mismo tiempo otros muy efusivos en el mismo sentido para España.

El Consejo ocupó del reparto del crédito de 90.000 pesetas para

el Congreso de Aeronáutica. El ministro, al dar cuenta detallada de la reunión de esta tarde, expuso al Consejo que la orientación a seguir será que los delegados extranjeros se pongan de acuerdo con sus Gobiernos al terminar la magna asamblea para celebrar un nuevo Congreso en que, aprovechando las orientaciones de éste, se pueda redactar ya de un modo definitivo el derecho internacional aéreo.

EL TRATAMIENTO DE LOS GENERALES DE BRIGADA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica un decreto concediendo el tratamiento de excelencia a los generales de brigada y asimilados del Ejército.

UN CESE

Millán Astray, a Alemania

La «Gaceta» de hoy publicará un Real decreto disponiendo que don Vicente Burgaleta y Pérez de Labar da cese en el cargo de vicepresidente de la Comisión permanente de Enseñanza Industrial.

También publicará una Real orden por la que se concede una comisión del servicio para Alemania y Roma al coronel de Infantería, jefe del Tercio don José Millán Astray.

Francia no se comprometerá a pagar más de lo que le permitan sus posibilidades

París, 11.—El señor Poincaré ha recibido al presidente y a varios miembros de la Unión nacional de ex combatientes, quienes consideran inadmisibles que Francia victoriosa se vea obligada a pagar a sus aliados, que sin correr el mismo riesgo han participado de las ventajas de su victoria común, cantidades muy superiores a la que ella va a recibir de Alemania.

París, 11.—El «Temps» dice que el señor Poincaré, al recibir al presidente de la Unión nacional de ex combatientes y hablar con él sobre la cuestión de las deudas de guerra, manifestó que, a pesar de que el Gobierno americano haya enviado su factura, el deudor francés necesita tener una explicación previa con su acreedor, afirmando que Francia no se comprometerá a pagar nada que exceda de sus posibilidades.

Un niño de quince años condenado a muerte

Nueva York, 11.—Comunican de Tom West (Virginia Occidental) que el muchacho de quince años autor del atropello de una niña de nueve años condenado a muerte. A pesar de las indicaciones del presidente del Tribunal, insistiendo en que se tuviera en cuenta la juventud del acusado, el Jurado, después de nueve minutos de deliberación, dictó un veredicto de culpabilidad, y el chico espera ahora en una celda, condenado a muerte, el verdugo y la cuerda.

Un movimiento de protesta para impedir la ejecución ha sido iniciado por el señor Coulter, director de la Sociedad de Protección a la Niñez, y se cubren rápidamente de firmas millares de peticiones, dirigidas al gobernador del Estado de Virginia solicitando el indulto del condenado.

TEMAS DEPORTIVOS

LOS PRIMEROS DIAS DEL BOXEO

La victoria de Tunney sobre el ya ex campeón mundial Dempsey, ha hecho actualizar todo cuanto al boxeo se refiere. El momento es, pues, indicado para dedicar unas líneas a los primeros campeones que tuvo el nobilísimo arte de romper las narices al prójimo, cosa que la mayoría de las personas ignoran.

El boxeo es, indiscutiblemente, tan antiguo como la humanidad. Pero, el boxeo, tal como se practica en el día, es relativamente reciente, mucho más reciente de lo que comúnmente se cree. El uso de los guantes en combates públicos data solamente del año 1890, en que los impulso el entonces campeón Jhon Sullivan, quien debe ser considerado como el primer campeón mundial de los tiempos modernos, y no su sucesor Corbett, como equivocadamente han señalado algunos periódicos.

El primer campeón de que se tienen noticias, es algo antiguo ya que data de 1719. El citado campeón fué Tom Figg, quien en dicho año fué proclamado campeón tras de vencer a varios adversarios. Este Tom Figg no era un boxeador propiamente di-

cho y tal como lo entendemos ahora, puesto que, además de los puños, combatía con un garrote, pero comúnmente se le considera como el primero de los campeones de box.

Figg fué campeón hasta 1750, en que Tom Pipes hizo besar el suelo, cosa que a Piper sucedió poco después luchando contra Gretin, quien iras de propinarle una soberbia paliza proclamóse a su vez campeón. A Gretin sucedió Georges Tailor, que, gran boxeador, tuvo la desgracia de que boxeara por aquel entonces Jack Broughton, que le arrebató los laureles supremos en el año 1734.

Del boxeo, que conocemos, el boxeo practicado hasta la aparición de Broughton, media un abismo. Los combates no se parecían en nada a los actuales. Combatíase sin guantes, con tiempo ilimitado con árbitros convencionales, sin reglamento alguno, que prohibiera los golpes peligrosos y con un salvajismo a toda prueba, dándose el caso, no muy raro por entonces, de que de resultados de un combate quedara un individuo inutilizado o muerto. Uno de los golpes favoritos era el puñetazo al ojo, golpe terrible que podía incluso vaciarlo, dejando, por lo tanto, al adversario fuera de combate.

Jack Broughton debe ser considerado como el reformador del boxeo, suavizándolo, quitándole salvajismo, reglamentándolo hasta dejarle casi convertido en el boxeo actual, elegante y artístico.

Entre otras ventajas, débese al pugilista citado la reglamentación del pugilismo, reglamentación tan perfecta que sobre ella hanse basado todas las demás, y la misma que actualmente rige no es sino una modificación de la implantada por Jack Broughton.

Su reglamento componíase de siete artículos y en ellos se marcaban, entre otras cosas, la curación de los combates, la forma en que podría declararse vencido a un boxeador, la manera de arbitrar los encuentros, la forma en que debieran repartirse la bolsa, y la prohibición de pagar a un contrario caído.

Su reglamentación, aunque bastante perfecta, tenía, sin embargo, algunos lunares, que él mismo rectificó en el curso de vida pugilista. El conjunto de las citadas reglas prueba de manera irrecusable que Broughton es, y debe ser considerado como el padre, como el creador del boxeo, transformándolo de un espectáculo primitivo y salvaje, en el civilizado y artístico que conocemos.

Empero, Jack Broughton, no se limitó a reglamentar el pugilismo. Creó además una escuela de boxeo e inventó los guantes. Esto último hizo, no con el propósito de emplearlos en matches públicos, sino con el sólo y exclusivo objeto de que los alumnos de su academia no se disfiguraran la cara con las «suaves» y prácticas lecciones del profesor.

En esta época se combatía solamente en Inglaterra. En Francia no se conocía el pugilismo, ya que la lucha a patadas, practicada por los mozos de Caen, no puede considerarse como tal, y en los Estados Unidos no se celebró el primer encuentro de boxeo hasta el año 1816. El primer boxeador francés conocido, fué un tal Pettit, que en el año 1754 fué derrotado por el entonces campeón Jack Slack.

Jack Broughton fué campeón desde 1734 hasta 1750 y durante su carrera sostuvo uno de los combates más largos de que se tiene noticia. En 1733 hizo, luchando contra Slack, uno de los hombres más resistentes que se han conocido, un match emocionante, que duró la tontería de 213 rounds, antes de decidirse. Al fin, consiguió la victoria Broughton. Esta duración tan enorme de los combates que hoy nos parece imposible era entonces bastante corriente. Los combates eran, en la mayoría de las ocasiones, sin fijar el número de los rounds. De ahí que cuando se enfrentaban dos hombres resistentes, el match se prolongase, aunque es de suponer que pasado el vigésimo rounds los adversarios no levantarían apenas fuerzas para levantar los brazos, por mucha que fuera su potencia y que los espectadores debían aburrirse en ocasiones.

A Broughton sucedióle Slack y desde entonces el boxeo ha ido progresando, conquistando nuevos países, abriéndose nuevos horizontes, hasta el momento actual en que se practica en el mundo entero y en que millares de espectadores acuden a presenciar los combates en que un boxeador puede cobrar y

ZOTAL

Las enfermedades contagiosas se evitan usando este desinfectante

obra las fabulosas sumas que han cobrado Dempsey y Tunney por permanecer sobre un tablado durante cuarenta minutos.

EDUARDO DE GUZMÁN

Ecos de la provincia

San Cristóbal de Cuéllar

Boda

En Valladolid, y en la parroquia de Santiago Apóstol, se celebró el domingo último el enlace matrimonial de la bella señorita Lucía Blanco Delgado, hija del conocido propietario de Mojados, don Saturnino Blanco, con el joven propietario de San Cristóbal de Cuéllar don Mariano San Miguel Fraile, hijo de doña Inés, viuda de San Miguel.

Bendijo la unión el virtuoso cura párroco de San Cristóbal de Cuéllar, don Mauro Garcillán, y apadrinaron a los contrayentes la madre de la desposada doña Deogracias Delgado y el diputado provincial por Cuéllar don Modesto Fraile, tío del novio.

Los recién casados, que recibieron muchas felicitaciones, salieron en el rápido para Madrid, Zaragoza y Barcelona.

CORRESPONSAL

Coca

De bodas

Han contraído matrimonio en la iglesia de San Miguel, de Segovia, la señorita Felisa Velázquez y el joven don Felipe Sánchez, hijos de don Florencio Velázquez y don José Sánchez, tan estimados en esta villa.

Bendijo la unión el virtuoso cura párroco don Benito de Frutos, apadrinando a los contrayentes don Melchor Rojero, tío del novio y doña Teodosia Guzmán, madre del novio.

Los numerosos invitados a la nupcial ceremonia fueron obsequiados con un espléndido almuerzo.

El nuevo matrimonio salió para Santander y otras provincias. Sea enhorabuena.

CORRESPONSAL

Navares de Enmedio

Viajeros

Han regresado de su viaje de novios don Gabriel Tejedor Marín, rico propietario e industrial, y su bella esposa Paquita Pérez Gil, nieta de nuestro querido amigo don Matías Gil, veterinario de este pueblo.

El día 12 darán principio las fiestas que anualmente dedica este vecindario a Nuestra Patrona la Santísima Virgen del Pilar, que prometen verse muy animadas, pues son muchas las familias que se han trasladado de diferentes puntos a ésta, con objeto de asistir a ella.

10-10-926.

CORRESPONSAL

Carbonero de Ahusin

Una boda

Por el vecino de este pueblo don Cecilio Matute y para su hijo Marcos, ha sido pedida la mano de la simpática joven Anastasia Pérez, hija del también vecino del mismo don Roque Pérez.

Enhorabuena.

11-10-926.

CORRESPONSAL



Los complace mucho registrar la impresión de que el problema obrero, por lo que afecta al próximo invierno no ha de ofrecer en Segovia inquietud alguna.

Está en su mayor parte resuelto con las importantes obras de reforma que se realizan en los locales de la Academia de Artillería y con los que se llevan a cabo en el inmueble adquirido recientemente por la Diputación provincial, con arreglo a su plan, aparte de las muchas obras particulares que están en ejecución.

En estos trabajos han de intervenir algunos meses los suficientes para salvar las dificultades consi-

gulentes a la época más crítica del año.

¡Ojalá que otros problemas de la vida local pudieran resolverse con la misma facilidad y de una manera tan satisfactoria!...

De sociedad

Sepelio

Esta mañana, después de la misa de funeral, celebrada en la iglesia de San Miguel, han sido conducidos al cementerio los restos mortales del ilustre señor don Segundo Sastre.

En la presidencia del duelo figuraban el presidente de la Audiencia, el decano del Colegio de abogados de esta capital y los señores Sastre, hermano y sobrinos, respectivamente, del finado.

En el fúnebre acompañamiento se hallaban representadas todas las clases sociales de esta ciudad, formando una nutrida muchedumbre, prueba inequívoca de las incontables simpatías y amistades con que contaba entre nosotros el finado, cuyo entierro ha constituido, por lo tanto, una imponente manifestación de duelo.

Nuevamente nos asociamos a la inmensa pena que llena de amargura en estos crueles instantes a la atribulada familia, deseándole mucha resignación para soportar la inmensa desgracia que deploran.

De días

Mañana, San Eduardo, están de días los señores García Herranz, Díaz (padre e hijo), Doldán, Pinilla, Gómez y nuestro querido compañero de Redacción señor Navarro Cámara y otros.

Felicitades.

Enferma

Desde hace días se encuentra enferma de algún cuidado la señora doña Justa Calvo Villoslada, madre de nuestra distinguida amiga la señorita Clementina Gómez Calvo, acreditada doctora en Medicina.

Celebraremos el pronto alivio de la paciente.

CAMISERIA

Siempre últimos modelos

TEJIDOS

Precios de imposible competencia

:-: CASA FERMIN :-:

:-: Isabel la Católica, 6 :-:

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

Al señor presidente de la Junta de Abastos, 555 18 pesetas.

A don L. Moreno, 88 83.

Al señor gobernador civil, 277 59.

A don A. Barahona, 123 38.

A don G. Alvarez, 1.612 69.

A don V. Román, 483 32.

A don A. Albarrán, 709 28.

A don F. Díez, 1.922 05.

A don M. Gutiérrez, 276 57.

A don C. Merinero, 160 98.

A don A. Alonso, 157 19.

A don M. Lázaro, 1.212 56.

A don V. Fernández, 4.500.

Sucesos locales

Una caída

La niña Isabel Jurjo, que reside en el Corralillo de San Sebastián, sufrió ayer un caída, a consecuencia de la cual se produjo la distensión ligamentosa del pie izquierdo.

Fué curada en la Casa de Socorro.

Segovia religiosa

En los PP. Franciscanos

Mañana 13, a las seis de la tarde, tendrá sus cultos mensuales a San Antonio de Padua la Juventud Antoniana, con exposición de Su Divina Majestad, estación, corona, ejercicio del mes y terminando con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento y responsorio del Santo.

CACHARRERIA

de María Delgado

viuda de Gregorio de Pablos (Matilla)

Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitadnos en casa :-:

Precios sin competencia

MUERTE Y VIDA, 7

SEGOVIA

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: De once a dos.

Puerto de la Muerte y la Vida, 1

Se vende

basura de ganado lanar. Para 1 atar, con Pedro Pascua', en José Zorrilla, 151.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 5 TARDE

La Fiesta de la Raza

Favorecida por un día espléndido, se celebró con gran solemnidad la Fiesta de la Raza.

En la manifestación figuraban el ministro de Instrucción pública, el alcalde, el gobernador civil, presidente de la Diputación, representantes de las Repúblicas Iberoamericanas, estudiantes, niños de las escuelas públicas, bandas de música y numeroso público.

Al llegar al monumento a Colón, el ministro de Bolivia depositó una hermosa corona de flores, pronunciando un discurso ensalzando la labor educadora y civilizadora de la madre España.

El ministro de Instrucción, señor Callejo, pronunció un hermoso discurso saludando a las naciones americanas.

Terminó el acto cantándose un precioso himno.

Notas palatinas

El coronel Millán Astray estuvo en Palacio.

A la salida dijo a los periodistas que había ido a despedirse del Monarca, pues el viernes marcha para París y Berlín.

Viaje de los Reyes

El jueves por la noche salen los Reyes para Barcelona.

La Reina marchará el lunes a Inglaterra, donde pasará una temporada.

Artilleros exceptuados de sanción

Se declaran exceptuados de las sanciones a los siguientes jefes y oficiales del regimiento de Posición número 1, los cuales quedarán en situación de excedentes con todo el sueldo:

Coronel, don Francisco Botella.

Teniente coronel, don Ramón Briso.

Comandantes: don Salvador Cerón, don Diego Belmas y don Santiago Fréire.

Capitanes: don José Rodríguez Pérez, don Mariano Barra, don Luis Salas, don Eduardo Matía, don

Francisco Ayensa y don Augusto Lecande.

Tenientes: don Eduardo Lechuga, don Miguel Moraita, don Juan Fernández, don Antonio Echénoze y don Luis Fernández Corujedo.

CORRESPONSAL

Colegio de RR. MM. Concepcionistas

En este acreditado colegio, además de las clases de Primera Enseñanza, se dan clases de Taquigrafía, Mecanografía, Francés, carrera de Música, toda clase de labores y se prepara con esmero para el Magisterio y Bachiller.

MONTES

FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en las escaparates de la casa :-:

PLAZA DEL CORPUS, 9



M. LOBO
- SASTRE -
Ha recibido un bonito y extenso surtido de las últimas novedades en trajes y gabanes para la próxima temporada
CERVANTES, 21.---SEGOVIA



HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.
Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad
Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 680 2

Dirección del viento Oeste.

Temperatura máxima 21'8

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica 682'1

Dirección del viento Sur.

Temperatura mínima (protegido) 9'2

Pronóstico del tiempo, nuboso..

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido.

Cena: alubias y patatas.

Número de pobres socorridos - En la comida: adultos, 52; niños, 56; total, 88

En la cena: adultos, 41; niños 35; total, 76

Total del día, 164.

Se vendieron 56 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española

:-: COCINERO DE PRIMER ORDEN :-:

Esmerado servicio a la carta

:-: Cubierto, 4,50 :-:

MENÚ PARA MAÑANA

Entremeses.

Huevos a elegir.

Almejas marinera.

Chuletas de ternera al papillot.

Postre, pan y vino.

Se vende

novilla de diez meses, buena raza. Para tratar, con Petra Prieto, calle Santa Isabel, 15.

Se vende

la casa número 143 de la calle José Zorrilla, y otra sita en la «Corrala de los Arroyos». Para tratar, José Zorrilla, 145.

Se necesita

ama para casa de los padres, para uera de Segovia. Razón, en la Administración de este periódico.

Vendo

automóvil «Dodge», cerrado, seminuevo, toda prueba, barratissimo. Garage España (Segovia).

Véndese

inmejorable leña de pino, seca, en la tejería de Sixto Pescador, en Melque de Cercos.

Se venden

una pira de 150 ovejas merinas, dos vacas suizas, recién paridas del primero y segundo parto y una chota de quince días; también se venden 50 teleras nuevas. Para tratar, con Eladio López, en Sauquillo.

Se necesitan

dos oficiales de carpintería. Para tratar, con Manuel Gacimartín, en Sangarcía.

Almoneda permanente

Compro y vendo objetos usados.

Visitad esta casa y encontraréis miles de objetos diferentes, mayor cantidad en muebles.

No confundirse, enfrente de la Academia de Artillería, San Francisco, número 56.

Gran ocasión: vendo 70 huecos de ventana con venanillos, de 1,25 x 90, a 32,50 pesetas.

Vendo fajas de varias medidas.

«HISPANIA»

Compañía general de Seguros. Accidentes. Responsabilidad civil. Incendio de automóviles, etcétera.

AGENCIA PARA SEGOVIA: Conde Cheste, núm. 6, principal

La Segoviana

VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfitosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de

LA INFORMACIÓN AGRICOLA

Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 6.

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

CLINICA DOCTOR ILLANES

Horaleza, 17, principal, izquierda.-MADRID.-De diez a una y de tres a siete.-Teléfono 15-85 M.

Libros rayados de hojas cambiables "EME" Fabricación nacional. Patente y marca registrada.



Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.

Pídanse catálogos Edit. ELÉXPURU HERMANOS (S. A.) Alameda de Mazarredo BILBAO



Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del

Anuario General de España (Baillly-Baillière - Riera)

Su nombre

recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

3 TOMOS

sólidamente encuadernados: 75 pesetas Franco de portes en toda España

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Clientes, núm. 240 - BARCELONA

Película Extra-rápida **Fotografía Ortiocromática** **PATHE No se enrolla**

De venta en los buenos Establecimientos Fotográficos Concesionarios **PATHE-BABY, S. A. E.** Rambla Cataluña, número 8 **BARCELONA**



Mala sangre Mala edad crítica

En plena edad y antes de la vejez el organismo de la mujer es violentamente sacudido por un golpe de sangre que es la inversa de la formación. Dolores en el vientro, vertigos, palpitaciones, brotes en la piel, tuforadas de calor, crisis de malostar tales son los síntomas de la edad crítica. El hombre igualmente es víctima de trastornos de una especie de edad crítica. Mas que nunca y debe en este momento de la vida cuidar su sangre para evitar la importancia gotosa o reumatismal, la anemia cerebral, las afecciones cardiacas, las enfermedades de la piel, la arterio-esclerosis, las varicoas, febrilis, micaras, así como los accidentes espasmodicos terciarios que exasperan todos los estigmas morbosos después de los cuarenta años. Es entonces que el **DEPURATIVO RICHELLET** triunfa. Desembaraza la masa sanguínea de todos los residuos y permite de franquear sin incidentes la edad de los cincuenta. Cuantos enfermos condenados deben hoy la vida al **DEPURATIVO RICHELLET**. Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELLET, de Bézier, rue de Bézier, Bayona (Francia).

CADENAS "CALLE,"

para grúas, transmisiones, etcéters, de 250 a 50.000 kilos de resistencia **Cadenas de rodillos** para toda clase de tractores y autocamiones **PRECIOS SIN COMPETENCIA** Solicitarse representantes **OREGUI Y UGIDOS Vergara (Guipúzcoa)**

¿No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es **Aviobina Rojo**, 1,50 franco, premiado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, **Revenga de Campos (Palencia)**.-SEGOVIA.

NUEVAS LEYES

Código del trabajo 2,50 pesetas
Reglamento de circulación de vehículos 1,50
Régimen de vinos y alcoholes 1,50
Contribución industrial 5,00
Ley del Timbre 4,50
Derechos Reales 4,00
Ley reformando la de Derechos Reales 1,00

Editorial Reus

LIBROS: PRECIADOS, 6
PREPARACIONES: PRECIADOS, 1
Correspondencia: Apartado número 12.250.-Madrid

Deseo peón-guarda

casado, para casita campo, cerca pueblo Guadarrama, exige informes inmejorables, ganará cinco pesetas. Escríbid con detalles, Marquina Villalar, 5.-MADRID.

Turismo FORD

toda prueba, vendo barato **MARURI**-Madrazo, 18.-Madrid

Representante

Especializado en la venta de aceites y grasas lubricantes para maquinaria, automóviles y artículos del ramo, lo desea acreditada y antigua casa. Ofertas detalladas por escrito a número 6617. Rambla de Estudios, 6. anuncios Barcelona.

Motores suecos "Elwe,"

Diesel simplificado
Desde 9 a 500 HP.-Consumo 200 gramos HP. hora.
ARRANQUE INSTANTANEO
Entregas inmediatas en todas las potencias.
Se necesita agente en esta provincia.
Dirigirse a **TALLERES ACO, S. A.** Apartado 17.-LA CORUÑA

Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS: **VIZCARELZA**
Apartado 511 MADRID



Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 80 reales la fanega.
Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 41 id., id.
Algarrobas, a 68 id., id.
Yeros, a 46 id., id.
VALLADOLID
Trigo, a 20,00 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,50.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 10,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 17,00.
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 11,50.
SEPLUVEDA
Trigo, a 19,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15,50 id., id.
Cebada, a 11,00 id., id.
Avena, a 7,00 id., id.
Algarrobas, a 14,50 id., id.
Yeros, a 15 50 id., id.
AREVALO
Trigo, a 81 reales las 94 libras.
Centeno, a 60-1 id., id.
Cebada, a 40-1 id., la fanega.
Algarrobas, a 50-1 id., id.
CANTALBEJO
Trigo, a 75 reales fanega
Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, a 55 id., id.
Yeros, a 50 id., id.
Harina de 1.ª arroba a 29 id.

GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS "FERRO"

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.
Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor portland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadras, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.
FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)
REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A **Luis Saiguero.-OLMEDO (Valladolid)**
Y A **Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID**

Ponga la nueva Bujía Bosch

en su coche y aumentará notablemente su rendimiento

De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA **EQUIPO BOSCH S. A.** BARCELONA-MADRID

Interesa a todos Doctor J. Campos Médico Ortopédico

Montera, 39, principales.-MADRID
SECCION DE ORTOPEdia
HERNIAS. Ventres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales
SECCION DE COSMETICA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).
Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una **HOTEL FORNOS**

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"

Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.
Pídanse en Perfumerías y Peluquerías.
¡Desconfiar de las imitaciones! 50 años de éxito

BENDITA TU BRAS...

NOVELA DE ALBERTO CAMBA

Alta los graves miembros del Instituto de Reformas Sociales aprovecharon la coyuntura de arreglar unas diferencias de criterio surgidas entre los obreros y patronos sevillanos, para presenciar la competencia entre los dos primeros «ases» de la baraja taurina.
El día del acontecimiento lució un sol espléndido. Dentro de la plaza no cabía una persona más. En los palcos se veía la flor de la aristocracia sevillana. Mujeres hermosísimas lucían en las gradas el encanto de sus personas y el lujo de sus atavíos. Vestida elegantemente a la usanza clásica se acomodó Marta en una contrabarrera de sombra.
En el primer toro tuvo Curro el «santo de espaldas» como se dice en el argot profesional. Por más que procuró arrimarse a la fiera no pudo hacerse con ella. Desconcertado con el

fracaso, pinchó varias veces, dando lugar a que la presidencia le enviara dos avisos para que abreviase. Desde su asiento mordió Marta con rabia el varillaje del abanico al ver la mala suerte del amante. A última hora, viendo Curro que peligraba su reputación y columbrando la salida de los cabestros se tiró a matar de cualquier manera. Desangrado y rendido dobló las manos el toro y se dejó apuñillar mansamente. En consideración a la calidad del torero, guardó el público un silencio sepulcral cuando se retiró al estribo.
En los tendidos se promovieron violentas discusiones. Los admiradores del «Burbujita» aseguraban a voz en grito que la oreja de Madrid había sido una arbitrariedad. Allí, sobre el terreno, era donde tenía que haber demostrado la verdad y no fiando el éxito a los bombos de Prensa. Entre el clamor de los vociferadores no faltó quien dijera que Curro se ganaba a los críticos a fuerza de pesetas.
Las discusiones degeneraron en broncas que subieron de punto cuando «Burbujita» remató a su primer toro con una soberbia estocada, después de una brillantísima faena de muleta.
—Eso es matar a ley—gritaron en el desenfe-

no de sus vehemencias—. Lo demás es mantanga.
Arreció el escándalo con tal ímpetu, que los partidarios de ambos espadas llegaron a insultarse y agredirse. A pesar de la intervención de la fuerza pública para que se apaciguaran los contendientes, no pudo evitarse que se repartieran algunas bofetadas y bastonazos. Cuando se serenaron los ánimos, se dió suelta al tercer toro. Era rojo, enorme y bien encarnado. Antes de que acometiera a ningún picador le paró Curro los pies con unos lances ceñidísimos que levantaron una atronadora tempestad de aplausos. En los quites estuvo valiente y adornado, consiguiendo que la gente desarragara el entrecejo. Espontáneamente cogió las banderillas y prendió finamente tres pares. Cuando sonó el clarín para matar, brindó desde el centro del ruedo y se dirigió a la res dispuesto a partirse el pecho con ella si no conseguía dominarla.
Nervioso y pálido desplegó la franela roja y clavando las dos rodillas en la arena, citó valientemente al toro. Acudió este rápido al engaño. Cifándose mucho dió Curro un cambio sin moverse del sitio. Después se levantó y en cuatro metros de terreno se lió a muletazos con la

fiera. Cada pase levantaba un murmullo de emoción. Los pitones le rozaban el pecho. En ciertos momentos el hombre y el busto llegaron a formar un bloque. A fuerza de corazón se empezó Curro en sacarse la espina y borrar la mala impresión producida por la desdichada faena que hizo en el primer toro.
En aquel momento se jugaba el nombre y la gloria. Si el «Burbujita» le «comía» la partida aquella tarde, podía considerarse anulado para siempre. El prestigio y la vergüenza torera obscurecieron su razón y su vista. Cuando la res juntó las manos, Curro, decidido a todo, se voicó sobre el morrillo y hundió el acero hasta la empuñadura. Al salir del encuentro quedó prendido por el vientre. La estocada había sido mortal. En las ansias de la agonía, la fiera se pasó al diestro de un cuerno a otro, zarandeándole rabiosamente hasta arrojarle contra la arena. Al tratar Curro de incorporarse en el suelo para levantarse, le recogió de nuevo inñiriéndole una cornada en el pecho que le dejó sin sentido sobre un enorme charco de sangre.
El público rompió en un alarido de dolor al ver al féico en tierra. Por encima del clamor angustioso de la muchedumbre se percibió el